

回首过往 憧憬未来

文 | 刘清平

岁月更替,四季轮回。2020年的大门,像一把扇子正在慢慢地合起,那原先敞开的阳光逐渐被门缝压成一天线,渐细,渐细,然后消失殆尽,所有的记忆将被收藏,就像雪花无声地飘落大地,静美深沉。站在时光的渡口,不免有几分感怀。从年初暴发的疫情,再看下半年经济的振兴,心中百感交集。“或多难以固其国,启其疆土;或无难以丧其国,失其守宇”。虽然2020年是不平凡的一年,也是百年不遇的一年,我们经历了痛苦,失败,但是经过这一年,我坚信在中国共产党的正确领导下,再大的困难也压不倒我们,我们的国家会更加强大。我要说:“此生无悔入华夏,来世还做中国人!”

三毛说过:岁月极美,在于它必然的流逝,春花,秋月,夏日,冬雪。当你看到浅草又绿时,你知道那是春天;当你看到炎炎烈日时,你知道那是夏天;当你看到枫叶如丹时,你知道那是秋天;当你看到红梅傲雪时,你知道那是冬天。四季信守着自然轮回的誓言,在人间不断变化着容颜。春雨如期而至,送来了鸟语花香,送来了愉悦和美好,撒播着人们美好的祝福和希望;气氛热烈的夏

日,到处欣欣向荣,催人奋进,拼搏;在期盼中,硕果累累的金秋便盛装而至,那迷人的秋韵处处洋溢着丰收的喜悦;而冬天的风雪,则是诗人笔下“冬天来了,春天还会远吗”的真实写照。

白驹过隙,时光荏苒。2020年转瞬即逝,在2021年即将到来之际,回顾过去的日日夜夜,它留给我们每个人的依然历历在目,记忆犹新。那些近在咫尺并不久远的时日,那些过去的日子,依然洋溢着往昔的情愫,散发着挥之不去的气息。那些不知不觉走过的多彩四季,让我们学会了冷静,学会了思考,锻炼了我们的意志,不会因为失败而颓废,有失败才会有追求和奋进;不会因为迷茫而怅惘,有怅惘才会有深邃脱颖而出;不会因为困难而退缩,有困难才会让自己强大。要学会用平淡书写人生最美丽的诗句,坚信白雪皑皑的世界正孕育一个繁茂的生命季节,辛勤的耕耘,艰辛的努力,必将收获一粒粒丰实饱满的种子。

飞雪迎春到,瑞雪兆丰年。憧憬在晶莹的冬日放飞,也必将伴着飞舞的雪花升腾。让我们用信心、激情、拼搏、创造拥抱明天,迎接“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝”更为崭新的一年!

初冬

文 | 谭勇

秋去冬来是一个最美丽的过程,淡黄的杨树叶和略带寒意的微风,烫口的烤红薯和香喷喷的烤羊肉。清晨驱车上上班,摇开车窗,略带寒意的风吹进来,伴随着落叶的清香,很舒服。车窗前,一片黄色的叶子随风飞舞,忽上忽下,仿佛听到了初冬的脚步声,冬天就要来了。

一阵冷风吹过,成片的落叶迎面飘过,落在了挡风玻璃上。仔细端详,树叶的经脉很清晰,经过了春夏秋三季,一片树叶就成了时间和大自然的最好见证。

初冬是棕黄色的,公路边成排的杨树上挂着有数的几片叶子在风中摇摆。金灿灿的夕阳照耀大地,把行人、建筑、草地都照得

变黄了。一场冬雨一点凉意,冬雨绵绵意长。冬天的色彩一天天变得单一,绿的、红的、黄的慢慢变成棕色,聚集在路边背风处。披上金色的夕阳,流露着大自然的清新,预示着一年的圆满。

冬天让人深思,凡得到必有付出,草木要想再次翠绿就必须舍弃盛装,要奋斗必有牺牲,为了来年的茁壮,就必须暂时放手美丽的外表。天上不会掉馅饼,没有经过努力和付出,不可能得到,即便得到了,也是预支,今后必要有所付出。但凡所有的得到,一定是付出换来的,要得到就一定会失去。有句话说得好,简单就是快乐,生活就是一个由简单走向复杂、由复杂走向简单的过程。

用简单的眼光看待生活,无欲则刚,无求则乐。生活就是一种平衡的生活艺术,生活原本也就是一种平衡,生命短暂,没有返程票。在这个世界上走一趟,需要用心。



异域风情
冯艳丽 摄

梦想的力量

文 | 王晔

梦想总是沉甸甸的,因为它充满了力量,它将牵引着我们的人生航船破浪前行;梦想总是沉甸甸的,因为它充满了力量,它将激励着我们初心不改,逆流奋进;梦想总是沉甸甸的,因为它充满了力量,它将激发着我们的潜力蓬勃爆发。

梦想的力量,是指引我们奋斗和拼搏的方向,引领着我们在追梦的道路上勇往直前。我国著名桥梁专家茅以升,因为小时候目睹家乡桥梁坍塌导致多名乡人伤亡,悲痛之际便树立了“造大桥,造好桥”的伟大梦想。经过国内学习,国外留学不懈努力,成为一名桥梁专家,成功领导修建了新中国第一座大桥——武汉长江大桥,是梦想引领了茅以升人生的方向。我国数学家陈景润少年时就立志要在数学上有所作为,为了攻克

“哥德猜想”,他整天进行演算,光计算过的稿纸,就装了整整几麻袋,终于初步论证了这一猜想,创造了欧洲人用计算机都没能做到的奇迹,是梦想带领他扬帆数学海洋。梦想充满了力量,以梦想为帆,我们定能拨云见日、乘风破浪直抵理想之岸。

梦想的力量,是给予我们激励与警醒,支撑着我们在逐梦路上的信念与信心。邓亚萍是我国乒乓球界的一位传奇人物。她从小就酷爱打乒乓球,她梦想着有朝一日能够在世界赛场上大显身手。却因为身材矮小,手腿粗短而被拒于国家

队的大门之外。但她并没有气馁,而是把失败转化为动力,苦练球技,持之以恒的努力,终于催开了梦想的花蕾——她如愿以偿站上了世界冠军的领奖台。在她的运动生涯中,总共夺得了18枚金牌。邓亚萍的出色成就,不仅为她自己带来了巨大的荣耀,也改变了世界乒坛只在高个子中选拔运动员的传统观念。梦想的力量,坚定了最初信念,改变了世俗的偏见,开辟出一片新天地。

梦想总是沉甸甸的,因为它充满了力量,它能冲破迷雾,犹如茫茫大海上的灯塔,那道光指引我们到达成功的彼岸;梦想总是沉甸甸的,因为它充满了力量,它给予我们坚定信念的勇气,让我们充满信心和激情,奔跑在追梦的大道上。梦想充满了力量,终会绽放出最绚烂的理想之花。

站在新年的起点上

文 | 杨眉官

不知不觉一年又要过去了,站在新一年的起点上,回首走过的这一年,心里既有无奈和感慨,也有高兴和欢快。岁月的脚步,总是这样,匆匆而又急急,急急而又匆匆,在抬头与低头之间,一年就这样在不经意间给滑过了。

元旦虽然不是中国人的年,却是新一年的起点。各单位已经开始忙碌了,过去一年的工作需要回顾和总结,新一年的计划和目标需要制定和规划。

站在新年的起点上,不管你是高兴,还是忧伤,过去的时光是再也回不来了。过了新年,离中国人的春节,也就只有短短的一个来月时间了。春节是中国的年,民间有句话说,有钱没钱,回家过年。过年就是团聚,过年也是互相祝福。在团聚和祝福中,没有人关心你一年中的辛苦付出,只是有人会来分享你在成功中欢乐。

当那热辣辣的美酒暖进了肚子,当那祝福的话儿暖

进了心窝,一年的辛勤,一年的劳累,一年的付出,还有心中的那些感叹和无奈,也就烟消云散了。在团聚和祝福中,还会生起新的希望,点燃新的火花,迎接新一年的风雨和挑战了。

一年四季,春夏秋冬,日子就是这样重复着,时光也就是这样轮回着。每一个新年的起点,就是逐梦的开始;每一句祝福的话儿,就是向往的点燃。时光老人永远不会同情那些失败者,岁月先生也永远不会怜悯那些感慨者。

人生之路,不管你是成功或者失败,可千万不能被迷茫蒙住了双眼,也千万不能让失望羁绊住双脚。追逐本身就是一种渴望,渴望本身就是一种追逐。在追

逐和渴望中,经受的肯定是风雨,迎接挑战的,肯定是艰辛。

东西丢在路上,有人会拾起。希望要是丢在路上,那就会变成了失望。我们每天在时间里生活,在生活中感受,却从没有觉着时间的重要。可是溜走的总是时间,它如白驹过隙,似纺织穿梭,不知不觉中,就又来到了新一年的起点上。

树木不语,用自己的绿色,装点这个世界;花儿不语,用自己的艳丽,美化这个世界。我们虽然不是树木,也不是花儿,但是比树木和花儿有更多的灵感和情怀,更应该知道,用情感来装扮和美化这个世界。

将迷茫、失望、伤感、苦恼丢在脑后,将憧憬、向往、希望、追求装在心中,在起点迈起脚步,用脚步坚定地去丈量,即使是付出了很多,也达不到自己的目的,但是抬起头来走路,肯定会看到前方有闪烁的星光。

绽放
郭洁 摄

